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Principales formules de géométrie
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Le cube

Al = 4a 2

At = 6a 2

V = a 3

h

L
l

Le prisme droit

Al = 2 (Lh + lh)

At = 2 (Lh + lh + Ll)

V = L × I × h  

Le cylindre

Al = 2πrh

At = 2πr (h + r)

V = πr 2h  

La sphère 
ou la boule

Al = 4πr 2

At = 4πr 2

V =  4πr 3

3

ah

r

Le cône

Al = πra

At = πr (a + r)

V = �  πr 2h
3

c

h a

La pyramide droite
à base carrée

Al = 2ac���

At = c (2a + c)

V  =  c
2h
3

Périmètre et aire des �gures planes

Aire latérale, aire totale et volume des solides

Le carré

P = 4c

A = c 2

Le rectangle

P = 2 (b + h)

A = b × h

Le parallélogramme

P = 2 (a + b)

A = b × h 

Le cercle

C = 2πr

A = πr 2

D × d
2

Le losange

P = 4c

A =  

(B + b) × h
2

Le trapèze

P = a + b + c + B

A = 

b × h
2

Le triangle

P = a + b + c

A = �

Graphismes, notations et symboles

+ addition

− soustraction

× ou�• multiplication

 d ou / division

= égal à

% pourcentage

$ dollar

R régularité

h heure

m mètre

dm décimètre

cm centimètre

mm millimètre

dam décamètre

hm hectomètre

km kilomètre

m2 mètre carré 
cm2 centimètre carré
mm2 millimètre carré
km2 kilomètre carré

m3 mètre cube 
cm3 centimètre cube
mm3 millimètre cube

L litre

ml millilitre

x 2 x au carré 
 ou x exposant 2

x 3 x au cube 
 ou x exposant 3

c côté

L longueur

l largeur

h hauteur

B base, grande base

b base, petite base

r rayon

D diamètre, 
 grande diagonale

C circonférence

d petite diagonale

a apothème, arête

P périmètre

A aire

Al aire latérale

At aire totale

V volume

π pi (≈ 3,14)

Rappel : En algèbre, le signe de multiplication • est préféré au signe × 
pour éviter toute confusion possible avec la variable x.

c

D
d

ch

b

B

a

ch

b

a

r

h r

Principales formules de géométrie

c

h

b

b

ah

r

a

a

a

Le cube

Al = 4a 2

At = 6a 2

V = a 3

h

L
l

Le prisme droit

Al = 2 (Lh + lh)

At = 2 (Lh + lh + Ll)

V = L × I × h  

Le cylindre

Al = 2πrh

At = 2πr (h + r)

V = πr 2h  

La sphère 
ou la boule

Al = 4πr 2

At = 4πr 2

V =  4πr 3

3

ah

r

Le cône

Al = πra

At = πr (a + r)

V = �  πr 2h
3

c

h a

La pyramide droite
à base carrée

Al = 2ac���

At = c (2a + c)

V  =  c
2h
3

Périmètre et aire des �gures planes

Aire latérale, aire totale et volume des solides

Le carré

P = 4c

A = c 2

Le rectangle

P = 2 (b + h)

A = b × h

Le parallélogramme

P = 2 (a + b)

A = b × h 

Le cercle

C = 2πr

A = πr 2

D × d
2

Le losange

P = 4c

A =  

(B + b) × h
2

Le trapèze

P = a + b + c + B

A = 

b × h
2

Le triangle

P = a + b + c

A = �

Graphismes, notations et symboles

+ addition

− soustraction

× ou�• multiplication

 d ou / division

= égal à

% pourcentage

$ dollar

R régularité

h heure

m mètre

dm décimètre

cm centimètre

mm millimètre

dam décamètre

hm hectomètre

km kilomètre

m2 mètre carré 
cm2 centimètre carré
mm2 millimètre carré
km2 kilomètre carré

m3 mètre cube 
cm3 centimètre cube
mm3 millimètre cube

L litre

ml millilitre

x 2 x au carré 
 ou x exposant 2

x 3 x au cube 
 ou x exposant 3

c côté

L longueur

l largeur

h hauteur

B base, grande base

b base, petite base

r rayon

D diamètre, 
 grande diagonale

C circonférence

d petite diagonale

a apothème, arête

P périmètre

A aire

Al aire latérale

At aire totale

V volume

π pi (≈ 3,14)

Rappel : En algèbre, le signe de multiplication • est préféré au signe × 
pour éviter toute confusion possible avec la variable x.


